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А43 «Актуальні питання клінічної медицини під час воєнного стану: погляд 

молодих науковців»: Матеріали науково-практичної конференції молодих 

вчених за участю міжнародних спеціалістів, присвяченої Дню науки, 24 травня 

2023 р./за ред. Г.Д. Фадєєнко та ін. – Х., 2023. – 44 с. Режим доступу: 
https://therapy.org.ua/files/Tezy_molodyth_vchenyth_NIT_24_05_23.pdf 

  

  

Матеріали конференції призначені для спеціалістів різних медичних 

спеціальностей, що займаються проблемами теоретичної та практичної 

медицини, а також студентам медичних закладів.  
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ВИДІЛЕННЯ ЦИРКУЛЮЮЧИХ ПУХЛИННИХ КЛІТИН: 

ПРОГНОСТИЧНІ ТА ДІАГНОСТИЧНІ АСПЕКТИ 

Гладких Ф. В.
1
, Кулініч Г. В.

1
, Коморовський Р. Р.

2
 

1
Державна установа «Інститут медичної радіології та онкології 

ім. C.П. Григор’єва НАМН України», м. Харків, Україна 
2
Тернопільський національний медичний університет ім. І.Я. Горбачевського 

МОЗ України, м. Тернопіль, Україна 
 

Початковим етапом розповсюдження ракових клітин є їх проникнення 
через оточуючі тканини та інтравазація в кровоносні або лімфатичні судини. 
Цей процес створює можливість для клітин розпочати міграцію по організму та 
колонізувати віддалені тканини та органи. Метастазування відіграє важливу 
роль у переході від локалізованого захворювання до системного 
розповсюдження раку. Раннє виявлення циркулюючі пухлинні клітини має 
високу діагностичну цінність та може слугувати специфічним прогностичним 
маркером ефективності лікування.  

Мета роботи – охарактеризувати сучасні діагностичні та лікувальні 
можливості виділення циркулюючих пухлинних клітин.  

Матеріали та методи дослідження. Підбір літературних джерел проводили 
за ключовими словами: циркулюючі пухлинні клітини, метастазування, 
міграція та інвазія, технології виділення циркулюючих пухлинних клітин, 
рецептор-лігандні взаємодії циркулюючих пухлинних клітин. На другому етапі 
вивчались резюме статей та виключались публікації, які не відповідали 
критеріям дослідження. На третьому етапі вивчали повні тексти відібраних 
статей на відповідність критеріям включення до списку літератури та 
релевантність досліджень. 

Результати та їх обговорення. У порівнянні зі звичайною біопсією, 
дослідження циркулюючих пухлинних клітин є відносно недорогим та 
неінвазивним методом, тому його можна повторювати багато разів під час 
терапії, що робить цю методику потужним інструментом моніторингу розвитку 
раку. З огляду на низьку кількість циркулюючих пухлинних клітин у цільній 
периферичній крові, їх виокремлення є вирішальним кроком для подальшого 
аналізу. Моніторинг вмісту циркулюючих пухлинних клітин під час терапії – це 
інструмент, який дозволяє оцінити розвиток захворювання в режимі реального 
часу, навіть до появи явних клінічних ознак рецидиву. Зменшення кількості 
циркулюючих пухлинних клітин після операції та / або хіміотерапії, ймовірно, є 
ознакою ремісії. Навпаки, збільшення кількості циркулюючих пухлинних 
клітин вказує на реактивацію захворювання. 

Висновки. Вчасне виявлення та характеристика циркулюючих пухлинних 
клітин є новою стратегією прогнозування та ідентифікації рецидиву 
онкологічної патології. Циркулюючі пухлинні клітини, виявлені до та після 
ад’ювантної терапії, променевої терапії або хірургічної резекції первинної 
пухлини, були описані як незалежні фактори ризику рецидиву та смерті.  
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